
Zápis ze setkání poskytovatelů a zástupců obcí v rámci projektu „Podpora sociálních služeb v 

Ústeckém kraji“

7. 11. 2013,  obecní úřad Šluknov

Přítomni na setkání:

Bc. Lea Medková, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Jana Krpešová, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Mgr. Karel Kruška, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Bc. Eva Baboráková, vedoucí oddělení vnitřních věcí města Šluknov

Bc. Marcela Postlerová, sociální pracovník oddělení vnitřních věcí města Šluknov

Milan Otáhal, Kormidlo o.s.

Ilona Chrtová, Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna

Program  setkání:

Paní Jana Krpešová, projektová manažerka Individuálního projektu Ústeckého kraje, prezentovala 

základní informace, týkající se věcné části projektu. Seznámila přítomné s aktuálními fázemi projektu 

a s připravovanými činnostmi v rámci projektu. 

Paní Baboráková se zajímala o administraci projektu, zda je pro poskytovatele služeb náročná, jelikož 

mají vlastní zkušenosti s několika evropskými projekty. Poskytovatelé nepovažují administrativní část 

projektu za extrémně zatěžující. Ta je spíše náročná pro nositele projektu, zejména administrativa 

spojená s veřejnými zakázkami. Poskytovatelé informovali o zkušenosti s příhraničními projekty se 

Spolkovou republikou Německo, kde je administrativy daleko méně a je jednodušší.

Integrované centrum a Kormidlo o.s.

Paní Chrtová i pan Otáhal se shodli, že zařazení v IP je výhodné. Jistota financování je pro 

poskytovatele sociálních služeb velmi důležitá. Opět ale vyvstává otázka, jak bude služba financována 

po návratu služby do systému dotací.

Kormidlo o.s.

Prostředky z IP projektu vnímají jako možnost rozvoje služby (dotace často pokrývají jen běžný 

provoz). V organizaci přemýšlejí o zřízení sociální firmy a to takové, která bude odpovídat charakteru 

malého města, jako např. farmy. Shánějí se nové prostory či pozemky. P. Otáhal si chválí spolupráci 

s obcí. Výrobky z chráněné dílny prodávají v obchodě v německém příhraničí.

Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna

Ve Šlukově již dlouhodobě provozují  sociálně terapeutické dílny Markétka. Vztahy s obcí jsou rovněž 

výborné . Zřizovatelem  organizace je hlavní město Praha. I tato organizace se potýká se snižováním 

příspěvku poskytovatele. 



Celkový náhled na problémy regionu Šluknovska

Problematická lokalita s nedostatečnou infrastrukturou, vysokou nezaměstnaností téměř 20% 

způsobenou zánikem velikých podniků. Hlavním pracovním sektorem jsou zde sociální služby 

v důsledku  koncentrace zařízení pobytových sociálních služeb.Ve zdravotnictví chybí základní péče, 

po ukočení stávajících lékařských praxí praktických a dětského lékaře není náhrada. Nové lékařské 

praxe zde nikdo neotvírá. Odborní a kvalifikovaní pracovníci z regionu odcházejí. Výhodou je možnost 

spolupráce se Spolkovou republikou Německo, ale to není příležitost pro všechny z důvodu jazykové  

a vzdělanostní bariéry.

Pohled na transformaci pobytových zařízení

Zástupci obce vidí v transformaci zvýšené nároky na pracovníky obce, bude potřeba mít na obci 

opatrovníka, na kterého ale nejsou v rozpočtu finanční prostředky.

Vládne obava o umisťování klientů v rámci sociální služby podpora samostatného bydlení do 

vyloučených lokalit.

Závěr

Setkání se podle názoru všech účastníků vydařilo, diskuze přinesla mnoho zajímavých témat a dík 

patří i hostitelkám z úřadu, která poskytly zázemí v obřadní síni a  občerstvení. 

Zapsal: Karel Kruška, 7.11.2013




